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Prof. dr Veselin Jovović
Filozofski fakultet, Nikšić

UVOD U BIOMEHANIKU SPORTA
(Prof. dr Pavle Opavski, Izdavač autor i Crnogorska sportska akademija -

Podgorica, štampa: Vizartis, Beograd, 2004.)

Kada se davne 1962. godine pojavio
udžbenik OSNOVI BIOMEHANIKE auto-
ra Pavla Opavskog moglo se pouzdano pred-
vidjeti da će ova knjiga ostaviti značajan i
dubok trag u teoriji i praksi fizičke kulture.
To se posebno odnosilo na drugo dopunjeno
i prerađeno izdanje ovog udžbenika koje je
objavljeno 1971. godine. Udžbenik je po
svom sadržaju i koncepciji nastavno-stručne
materije predstavljao sasvim nov kvalitet u
odnosu na dotadašnje publikacije, pa nije
ni čudo što je nagrađen univerzitetskom
nagradom. Knjiga je izuzetno prihvaćena od
strane stručne javnosti, pa je kao takva de-
cenijama služila kao osnovni univerzitets-
ki udbenik na prostorima eks Jugoslavije,
čime je u značajnoj mjeri doprinijela razvoju biomehanike kao naučne i stručne
discipline. O značaju i vrijednosti ove knjige govori i njena pojava ovih dana,
u nešto novijem «ruhu», kao osmo prerađeno i dopunjeno izdanje, sa radnim
naslovom UVOD U BIOMEHANIKU SPORTA.

Osmo izdanje ovog udžbenika ukazuje da, i pored pojave novijih pub-
likacija ovog tipa, BIOMEHANIKA poznatog profesora Pavla Opavskog i
nakon četrdeset godina ima svoje čitaoce, što govori o visokom kvalitetu ove
knjige koja tako i u ovom vijeku nastavlja svoju obrazovnu «misiju», pružajući
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dragocjen prilog naučnom i stručnom radu u oblasti fizičke kulture. Kako je o
ovo jedan od prvih udžbenika BIOMEHANIKE kod nas, a svakako i jedan od
prvih u Evropi koji je na najbolji način kvalitetno popunio osjetnu prazninu u
ovoj značajnoj oblasti, o njemu je ranije sve rečeno. Ovo nas zato obavezuje
da nešto više kažemo o njegovom autoru koji je ostavio izuzetan trag u fizič-
koj kulturi, a koji i danas, kao penzioner, ostvaruje izuzetne rezultate u nauci i
struci.

Pavle Opavski je redovni profesor Fakukteta fizičke kulture Univerziteta
u Beogradu, na kome je bio prvi diplomirani student sa srednjom ocjenom
9,22 i prvi doktor nauka fizičke kulture koji je svoju disertaciju branio u Jugo-
slaviji.

Profesora Opavskog zapamtile su mnoge generacije studenata kao vrsnog
predavača BIOMEHANIKE ne samo na Fakultetu fizičke kulture u Beogradu,
nego i na fakultetima u Zagrebu, Nišu, Prištini, Skoplju i Novom Sadu, kao i
predavača BIOMEHANIKE i PRIMIJENJENE KIBERNETIKE na postdiplom-
skim studijama u Beogradu, Zagrebu, Skoplju i Novom Sadu. Na ovim fakul-
tetima, kao mentor, vodio je 60 magistarskih i 27 doktorskih radova. U zemlji
i inostranstvu objavio je preko sto stručnih i naučnih radova, nekoliko udžbenika
i priručnika od kojih OSNOVI BIOMEHANIKE zauzima posebno mjesto. Član
je Međunarodne asocijacije za Biomehaniku, na čijim kongresima je učestvovao
sa vrlo zapaženim referatima.

Profesor Opavski je jedan od osnivača Prednjačko trenerske škole na ko-
joj je takođe dao poseban doprinos kao predavač biomehanike, tehnike fudba-
la, taktike fudbala i fizičke pripreme fudbalera. Po pozivu je kod nas i inos-
transtvu održao niz zapaženih predavanja sportiskim trenerima i sportistima,
najviše iz fudbala ali i iz drugih sportskih disciplina. Kao istaknuti naučnik i
stručnjak radio je na programiranju i pripremi fizičke spremnosti fudbalera za
više klubova prve savezne lige i reprezentativnih selekcija, kao i za više vrhun-
skih sportista pripremajući ih za takmičenja u zemlji i inostranstvu. Kao znak
priznanja za dugogodišnji uspješan rad na razvoju teorije i prakse fudbala,
Fakultet fizičke kulture Univerziteta u Beogradu profesoru Opavskom dodije-
lio je jedinstveni certifikat za fudbalskog trenera na svim nivoima.

Danas se profesor Opavski, pored ostalog, bavi i književnim radom. U
domenu sportske beletristike objavio je tri romana: JAN 1, JAN 2 I JAN 3, u
kojima koristi mit o heroju kao formu, a pedagoške poruke, između redova,
kao sadržaj.
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I ovim novim projektom, ovaj naš profesor lijeph manira i ogromne en-
ergije i danas se trudi da nam riječju i djelom pokaže kako se stvara, obrazuje
i vaspitava - ljubavlju i primjerom. Moramo priznati da je u tome i danas
nenadmašan.

Profesor Pavle Opavski, svim svojim bićem posvećen fizičkoj kulturi,
misionario je i zračio energijom koja osvaja i druge obogaćuje. Uvijek sa osm-
ijehom i zagledan negdje daleko u budućnost i dalje osvjetljava puteve kojima
treba ići. To pokazuje i ovim osmim izdanjem ovog nama dobro poznatog
udžbenika. Ova velika ljubav i veliki trud obavezuje sve stručnjake fizičke
kulture da sa posebnim zadovoljstvom prihvate ovo neprevaziđeno djelo koje
svima nama treba da posluži i kao nauk kako treba raditi, jer naša struka to od
nas očekuje.

(„Prosvjetni rad”, 27. jul 2004. god.)
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